Vysledky testii z 3. a 4.4.2010 (JAP111):

V pondélnim testu nebylo mnoho véci, které by bylo tieba fesit. Pominu-li chybéjici dakuten
(coz je nesvar, ktery se stale jesté tyka nejednoho z vas), pak s vyjimkou kolegyné 327512
vSichni zvladli spravné utvofit otazku typu ,,Co se ti stalo?** Pokud tvar n desu ka naznacuje
n¢jaky ,,skryty vyznam v odpovédi, je zdhodno na néj reagovat podobné, tedy uzitim n desu
v odpovédi (¢imz vyjadiime pravé onu snahu néco objasnit, dovysvétlit apod.). Nékteti z vas
reagovali prostym ~masita. Doporucuji asociovat si konstrukci n desu s vyznamem typu ,,jde
tu totiz o to, ze ...

Vyraz ,teple se oblékat“ je asi nejlépe prekladat konstrukci a%M;H?féz’)w - il & %;?5 5.

V posledni vété piekladu do japonStiny spousta z vas piehlizela vyraz ,.také™ ve vété ,, Kazdy
den musim jist také hodné€ ovoce.* V tomto ptipad¢ vlozime partikuli mo za vyraz kudamono
(vyraz 7 /L —"/ jsem toleroval, i kdyz se asi vyskytuje spise v ustalenych kolokacich typu >
="« 7 4 —apod.), tj. napt. fEH . KW HT-< SABNRLS TIEIWIT EE A,
Castou chybou pondélniho testu bylo téZ nespravné ohybani slovesa 7 5 (jedna se 0 —u
sloveso). Pteklad odpovédového ,,To ano.“ by asi bylo nejlepsi na zdvoftilé trovni fesit
vyrazem < 9 T4 12,

Pteklad z japonstiny do Cestiny jsem pro pieklep v zadani nehodnotil.

Uterni test za&inal opét dialogem. Osoba A4: ,,Promin, ale je tu trochu zima.“ Zde je tieba si
uveédomit, Ze A4 se nesnazi pouze sdélit holou informaci o momentalni teploté v mistnosti.
Naopak, snazi se pragmaticky piimét B k n¢jaké akcei (kterd by vedla k tomu, ze nebude
takova zima). Je zde tedy né&jaky ,,skryty* vyznam, a proto se opét hodilo pouzit n desu, napt.

stylem © X > EFEWATT 4, nebo B Lk > EFWATT N,

Naésledujici replika B pak opét vhodné€ vyuZije tvaru s n desu. Pokud bychom vysvétleni chtéli
fesit jenom pomoci spojky, pak je tfeba fict, Ze na konci neukoncené véty se pouziva spojka
kara, ale nikoliv node (to l1ze vyuzit jen jako spojeni pied navazujici verbalizovanou
vypovédi). Toto mizete brat jako doplitujici informaci.

V tternim testu se také objevila gramatika nasledné vyloZenych tranzitivnich a intranzitivnich
sloves. Tento bod nebyl hodnocen (byl jsem jenom zvédav, jaké je vase dosavadni
dzidosi/tadosi citéni).

Hodnoceni:

321422 — Oba testy solidni. Pozor na pouzivani vyrazi s atributem. Ne vzdy v japonsting
funguje synteticka atribuce (typu #17H1 ,,novy semestr*). Ve vétsing piipadii se proto drzte
klasického zptisobu pomoci atributivniho tvaru adjektiv (napi. & 72727\ .5 <). Zopakujte
si vyraz pro ,,nachladit se“. Tykaly se Vas jesté dalsi véci zminéné vyse.

172693 — Zaznamenal jsem zlepSeni. Pond€Ini test mél jesté nékolik nedostatki, predevsim na
urovni lexika, uterni pak jiz byl velmi dobry. Jen tak dal.

343535 — V pondélnim testu Vam nesed¢l tvar predikativu samui s prislove¢nym uréenim
kino. Také v ohybani sloves jesté nejste zcela presvédciva. Jinak ale solidni vykony.

327512 — V pondélnim testu bylo kromé prvni véty jesté par véci, z nichz nejvice se mi
nelibilo asi VaSe Hai hai. jako prostiedek ve formalni promluvé. Tudy ne. V uternim testu mi
nejvic vadilo nezvladnuti zdporného tvaru jmenného ptisudku se sponou (2. lekce).

361825 — Pond¢Ini vykon solidni. Doufam, ze zlepSovani je tendence, kterou si udrzite i po
zkouskové obdobi a do budoucna.



128138 — Opravte si psani znaku % (chyb&l Vam 5. tah) a pozor na okuriganu u adjektiva %€
V., Takeé si davejte pozor, abyste konzistentné udrzovala zdvorily styl (nebude-li zadano
jinak). ,,Vysokoskolak® se fekne K4 (ptipadné KFBiA, ¢imz je v japonském kontextu
minén student postgraduélniho, tj. magisterského studia).

361876 — Pond¢Ini test komentovan tstn€. V tuternim jenom drobnost.

179286 — V pond¢€lnim testu uvazlo par dakuten a ohnuti slovesa kiru do tvaru ,,muset se
obl¢kat®. Také vézte, ze koncové desu vétSinou vyzaduje ukonceni véty (proto je to
»koncové®), pokud tedy neni nasledovano spojkou nebo koncovou partikuli, piSeme za nim
kuten. Pro spojeni pomoci toten by to chtélo néjakou spojku. V predposledni véte (kdy B
reaguje na doporuceni od 4) se moc nehodila koncova partikule jo, kterd se uziva predevsim
k tomu, abychom nékoho o obsahu propozice (dikce) presvédcili. V uternim testu mi vadil
tvar *samu deso (zopakujte si konstrukcei ptislove¢ného tvaru predikativi + naru).

220090 — Jen detaily. V uternim testu se moc nehodila partikule ga do konstrukce Simacu
*ga samuku naru deso. On to neni ptimo ,,vikend*, co se ochladi, spiS pocasi, stav apod., a
proto se vikend tematizuje nejlépe ,,superpartikuli* wa.
bzl

357545 — Opét oba vykony velmi pékné. Ve vztahu k obleceni se pouziva spise SN

biziz
nez R VAN
323707 — Pondélni test komentovéan tistn&. Uterni test velmi zdafily, snad jen to gomen nasai
se do dan¢ situace prili§ nehodilo (uziva se k ,,anaforické* omluve).

361897 — Oba testy v podstaté bez chyby. Jenom se snazte trochu vic vyuzivat modalnich
prostiedkti (koncovych partikuli, spojky ga, kedo apod.). Tajemstvi pfirozené japonstiny tkvi
spiSe nez v Cisté gramatické spravnosti pravé predev§im v uzivani modalnich prostfedkl a

v ptihodné realizaci komunikacnich strategii.

324430 — Opravte si psani znaku 7 (ve spodni &asti jste dvakrat po sobé pouzila komponent
H). Pozor na ohybani slovesa naru. Jinak ale velmi pékné vykony.

361894 — Zopakujte si vazbu s 46 ga ii (nezdatila se Vam v obou testech). Jinak uz jen
drobnosti (dakuten).

361926 — Pondé&Ini test solidni, jenom pozor na vynechavani padovych partikuli. Uterni test
také pekny.
345311 — PondélIni test pdkny (jenom Vam neladilo samui s kind). Uterni komentovan tstng.

359374 — V pondé€lnim testu moc nesedélo to napojeni predikativu ve tvaru ,,muset k druhé
veteé pomoci —te tvaru. Pfinejmensim to chtélo vazbu ,,muset* vyjadfit az do konce, a teprve
potom napojit pomoci —fe tvaru (ja osobn¢ bych ale toto napojeni radéji nezvolil). Pokud jste
jiZ chtél za kazdou cenu napojit dva predikativy do spolecného tvaru ,,muset, bylo nejlepsi
zvolit konstrukci s —tari ...-tari Sinakutewa ikemasen. Uterni test bez chyby.

361336 — V pond¢Inim testu bylo par drobnosti (zopakujte si vazbu ,,nachladit se* a vazbu
s ho ga ii). Uterni test byl téméf bez chyb.

342720 — Uterni test byl docela solidni. Poukazal bych snad jen na to, Ze vétu ,,Ten ¢lovek
nejspiS nebude vysokoskolak.” jste uchopila ptilis doslovné. Budouci ¢as zde v Cestiné

neznaci toliko budoucnost (ve smyslu ,,nestane se z n¢j vysokoskolak*), ale pravé spise dohad,
nejistotu. Vasi verzi D NN RKFEAIZ/ H72TL X 9, (kterd je z gramatického hlediska
OK, asi bych navrhoval jen zménit partikuli na wa) bych do ¢eStiny asi pfelozil stylem ,,Z

toho ¢loveka vysokoskolak asi nebude.



342195 — V pond¢lnim testu mi chybélo par padovych partikuli (wo). Také doufam, ze tvarem
*samui desita jste se mé nesnazil drazdit zamérné. Uterni test byl velmi p&kny.

361581 — Pondé€lni test obsahoval nékolik chyb z nepozornosti (Vas a n€kterych dalsich
kolegti se tyka opakované psani slova cotto nespravnym * % - & ). Uterni test komentovéan
ustné.

361040 — Komentaf podan astné.

361527 — Oba testy velmi solidni.

255493 — V pondélnim testu byl nejvétsim problémem V4s tvar *X @ 9 FEUWD T, | ktery
jako samostatna véta fungovat nebude. Uterni test téméf bez chyby.

361964 — Vicero drobnosti. Pozor na typ slovesa 7 %, na vazbu ,,nachladit se*, na vazbu 44
ga ii a na par dalSich véci, zminénych vyse.

361940 — V pondé€lnim testu kromé dvou chybé&jicich dakuten uz jen véci, které byly zminény
vyse. Uterni test komentovan ustné.

361482 — Pozor na rozdil mezi ,,byt* pfi vyjadieni pomoci X ga iru vs. X da/desu. Je v tom
docela velky rozdil.

Po ivaze jsem se rozhodl, ze vSechny studenty zapsané v kurzech JAP111a a JAP111b (s
vyjimkou kolegyné 67591) pustim piimo ke zkousSce, bez zapoctového testu. S ohledem na
vysledky béhem semestru vSak hodlam svoji pozornost obzvlasté smétovat na vykony kolegl
172693, 327512, 361825 a 179286, kteti by neméli ocekévat, ze pti opravovani jejich
zkouSky budu nachylny k pfimhufovani oka.

Jak jsem jiz avizoval, vyuka kurzi JAP111a v pondé€li 10.5.2010 a JAP111b v utery
11.5.2010 se z divodu moji nepiitomnosti nekond. Za domaci kol Vam zaddvam pieklad
¢lanku Tanabata, ktery mate vloZzeny v ISu. Béhem vikendu Vam pravdépodobné jesté zadam
dalsi dopliujici ukol, proto sledujte IS.

J. Matela

P.S.: Nasleduje doplnujici slovni zasoba k textu Tanabata:

F U7 pilny, snaZivy, pracovity
B
1T % %D tkat
5D~ jeden, jisty (&% H jednoho dne), pozn.: Nejedna se o sloveso aru,

nATLL B
nybrz o homonymni tzv. atributivum ( ;3 HL{RF) od n&j odvozené.

Bl

PN dospély

T ACIPRA nalézt (jedna se o taddsi. Protipdlem je dzidosi 5.-27)>% byt nalezen)
KO mlé¢éna draha

5 rozzlobit se, rozhnévat se

< plakat
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ubohy
az do ~, nejpozdéji do ~
splnit se, vyplnit se

barevné prouzky papiru, faborky
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